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Вступ 

Сучасна економічна ситуація в Україні сприяє погіршенню 

фінансового стану вітчизняних підприємців та загостренню проблеми 

виникнення кризових явищ та навіть банкрутства підприємств. Криза не є 

більше наслідком прояву локальних управлінських помилок або фінансових 

складнощів. Сучасні економічні реалії ставлять у складне становище всіх 

учасників світової економіки. 

Процес становлення ринкової економіки, нестабільна економіка та 

законодавча база, недостатність інвестиційних ресурсів призводить до того, 

що велика кількість підприємств сьогодні опиняються в кризовому стані з 

значною ймовірністю банкрутства. В таких умовах дуже важливо не тільки 

своєчасно проводити заходи щодо виявлення ознак кризового стану 

підприємства, оцінки загрози його банкрутства або подолання кризи, а й 

правильно обрати серед великої кількість існуючих методик таку, яка дасть 

змогу отримати найбільш адекватні та об’єктивні результати. Все це 

зумовлює актуальність такої теми дослідження як «Антикризове фінансове 

управління на підприємстві». 

Метою даної дипломної роботи є дослідження системи антикризового 

фінансового управління взагалі та на конкретному підприємстві зокрема з 

визначенням ступеня його фінансового стану, а також розробка рекомендацій 

та пропозицій щодо нейтралізації негативних факторів та покращення роботи 

досліджуваного товариства.  

Досягнення цієї мети потребує виконання широкого кола завдань: 

- дослідження теоретичних основ антикризового фінансового 

управління; 

- розкриття сутності поняття фінансового управління 

підприємством, його методів та завдань; 
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- систематизація існуючих підходів щодо визначення 

антикризового фінансового управління, їх вдосконалення та виділення 

власної дефініції; 

- дослідження місця антикризового фінансового управління в 

загальній системі управління підприємством; 

- вивчення та систематизація досліджень вітчизняних та 

зарубіжних вчених стосовно етапів реалізації антикризового фінансового 

управління на підприємстві; 

- дослідження методичних основ та практичних аспектів процесу 

діагностики стану підприємства; 

- удосконалення методики здійснення діагностики фінансового 

стану та загрози кризи на підприємстві; 

- реалізація запропонованої методики на основі публічного 

акціонерного товариства «Одесагаз» й аналіз його сучасного фінансового 

стану та рівня фінансової стійкості; 

- проведення моделювання та прогнозування розвитку публічного 

акціонерного товариства «Одесагаз» на основі антикризового фінансового 

управління; 

- розробка пропозицій щодо покращення фінансового стану ПАТ 

«Одесагаз»та вдосконалення особливостей його функціонування. 

   Об’єктом дослідження дипломної роботи є публічне акціонерне 

товариство «Одесагаз», основним видом діяльності якого є отримання, 

розподіл та постачання природного, нафтового газу та газу вугільних 

родовищ. 

Предметом дослідження дипломної роботи є вивчення особливостей  

реалізації антикризового фінансового управління на товаристві та 

дослідження його впливу на загальний фінансовий стан товариства. 

Інформаційної базою під час написання дипломної роботи були 

нормативні акти, що висвітлюють аспекти антикризового управління та 

банкрутства підприємств, методологічні рекомендації щодо аналізу 
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фінансового стану підприємства та прогнозування його фінансової 

неспроможності., фінансова звітність досліджуваного товариства. Окрім 

цього, були використані наукові концепції та теоретичні розробки 

зарубіжних - П.Ф. Друкера, К. Боумена, Є. Брігхема, М. Хаммера, Дж. Чампі, 

та вітчизняних вчених-економістів - І.А. Бланка, А.М. Ковальова, В.В. 

Вітлінського, Ф. Бутинця, Л.О. Лігоненко, А.Д. Шеремета, К.Д. Мазенкова, 

О.О. Терещенко, А.В. Череп тощо. 

В процесі вирішення поставлених завдань дипломної роботи  були 

використані такі методи дослідження: аналіз і синтез; сходження від 

абстрактного до конкретного; діалектичний, абстрактно-логічний і 

системний (під час здійснення теоретичного та методологічного 

узагальнення, визначення сутності та функцій, удосконалення механізмів та 

інструментів проведення антикризового фінансового управління); 

розрахунково-конструктивний та метод порівняння (під час здійснення 

аналізу фінансового стану товариства); графічний метод; метод економіко-

математичного моделювання. Під час написання роботи використано такі 

пакети програм, як Microsoft Office Word, Excel, PowerPoint. 

Теоретична новизна та практичне значення дипломної роботи 

полягають в систематизації існуючих досліджень, вдосконалення методики 

діагностики фінансового стану та загрози банкрутства підприємств та 

розробці пропозиції щодо покращення фінансового стану ПАТ «Одесагаз» на 

основі системи антикризового фінансового управління. 
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Висновки 

Написання дипломної роботи ставило за мету дослідження системи 

антикризового фінансового управління взагалі та на конкретному 

підприємстві зокрема з визначенням ступеня його фінансового стану, а також 

розробка рекомендацій та пропозицій щодо нейтралізації негативних 

факторів та покращення роботи досліджуваного товариства. Для досягнення 

поставленої мети в ході дипломної роботи були вирішені всі поставлені 

завдання. 

Результати дипломної роботи дають змогу зробити наступні висновки 

теоретичного, методичного і науково-практичного спрямування. 

Антикризове фінансове управління підприємством є складною 

економічною категорією, що має свій об’єкт, суб’єкт, мету та основні 

завдання. Реалізація антикризового фінансового управління є невід’ємною 

складовою функціонування будь-якого підприємства, незалежно від його 

специфіки функціонування та фінансового стану, однак воно має певну свою 

специфіку, що пов'язана з суттєвими змінами в умовах діяльності 

підприємства, а також з непередбачуваністю ситуації та новими 

управлінськими проблемами. Впровадження антикризового фінансового 

управління як частини загальної системи управління підприємством є 

запорукою його стабільного функціонування та своєчасного подолання 

внутрішніх та зовнішніх загроз. 

Антикризове фінансове управління є складової загальної системи 

управління підприємством, має свої принципи реалізації та функції й на 

сьогодні включає дев’ять етапів реалізації на підприємстві. Серед цих етапів 

найважливішим є етап постійного моніторингу та діагностики фінансового 

стану підприємства з метою визначення ранніх симптомів кризи. Це 

пояснюється тим, що система антикризового фінансового управління 
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повинна не тільки успішно виводити підприємство з кризи, але й взагалі не 

допускати її появу. 

Більшість дослідників та науковців поділяють процес діагностики на 

систему експрес-діагностики та систему фундаментальної діагностики 

фінансового стану та прогнозування банкрутства підприємства.  

Експрес-діагностика характеризує систему регулярної оцінки 

кризових параметрів фінансового розвитку підприємства, здійснюваної на 

базі даних його фінансового обліку за стандартними алгоритмами аналізу. Її 

основною метою є виявлення первинних ознак кризового розвитку 

підприємства та оцінка масштабів цих первинних загроз. Фундаментальний 

аналіз на відміну від експрес-діагностики полягає в більш глибокому 

вивченні стану підприємства, виявлення параметрів кризового розвитку. 

Метою фундаментального аналізу є поглиблений висновок з використанням 

спеціального інструментарію.  

В дипломній роботі було запропоновано методику діагностики 

фінансового стану підприємства. яка включає в себе розрахунок та аналіз 

ряду показників-коефіцієнтів, згрупованих в сім основних блоків. Кожен з 

цих блоків характеризує окремий аспекти фінансового стану підприємства. 

Ця методика була реалізована на основі даних публічного акціонерного 

товариства «Одесагаз». 

За результатами діагностики можна зробити висновок, що публічне 

акціонерне товариство «Одесагаз» знаходиться в незадовільному 

фінансовому стані. Про це свідчить відсутність (або їх не відображення) 

прибутків господарської діяльності, погіршення показників оборотності 

коштів, збільшення дебіторської заборгованості, відповідне зменшення 

показників ділової активності та фінансової стійкості, від’ємні значення 

основних показників рентабельності, відсутність власних джерел для 

фінансування основної діяльності. Негативну тенденцію продовжує аналіз 

багатофакторних статистичних моделей за даними товариства. Вони 

підтверджують, що товариство має значні фінансові проблеми та знаходиться 
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не просто у фінансовій кризі, а навіть на межі банкрутства. Тобто, ПАТ 

«Одесагаз» протягом аналізованого періоду знаходиться на межі втрати 

фінансової стійкості та фінансової кризи.  

Також в дипломній роботі було проведено моделювання та 

прогнозування розвитку ПАТ «Одесагаз» на основі антикризового 

фінансового управління. Було побудовано багатофакторну регресійну 

модель. Яка відображає залежність показника наявності власних оборотних 

коштів від чотирьох показників фінансового стану, а саме: коефіцієнт 

оборотності оборотних коштів. коефіцієнт фінансової автономії, 

рентабельність власного капіталу та рентабельність продажу. На осевої 

моделі було розраховано прогноз розвитку товариства, який виявився 

невтішним та свідчить про подальше погіршення фінансового стану та втрату 

фінансової стійкості. 

На основі цього було запропоновано заходи щодо покращення 

фінансового стану ПАТ «Одесагаз» та вдосконалення його функціонування 

через реалізація системи антикризового фінансового управління.  

В процесі написання дипломної роботи результати досліджень були 

опубліковані у наукових журналах та обговорювались на конференціях.  
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